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PROPOSICIONES NO DE LEY EN PLENO 
 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 27 de octubre de 2023, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha acordado admitir a trámite las siguientes iniciativas y 
ordenar la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 Publicadas las proposiciones no de ley, los grupos parlamentarios podrán presentar enmiendas hasta el 
día anterior al de comienzo de la sesión en la que hayan de debatirse. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 27 de octubre de 2023. La presidenta del Parlamento: Marta Fernández Cornago. 
 
 

11L/PNLP-0066 - 1102265. Proposición no de ley en Pleno relativa a que el Parlamento de La Rioja inste 
al Gobierno riojano a considerar a los pacientes con esclerosis lateral amiotrófica (ELA) personas 
consumidoras vulnerables a todos los efectos a partir del diagnóstico clínico de la enfermedad. 

  Javier García Ibáñez ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Javier García Ibáñez, portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, en nombre y representación del 
reseñado grupo parlamentario, ante la Mesa de este órgano legislativo y de conformidad con lo dispuesto en 
los artículos 149 y concordantes del vigente Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente proposición no 
de ley ante el Pleno: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 La esclerosis lateral amiotrófica (ELA) es una dolencia progresiva del sistema nervioso que afecta a las 
células nerviosas del cerebro y de la médula espinal y que provoca una pérdida paulatina del control 
muscular. Los pacientes van perdiendo la movilidad de sus extremidades, la capacidad de andar, de hablar e 
incluso de deglutir.  
 El avance de la enfermedad ocasiona una parálisis completa del cuerpo y, finalmente, la muerte. 
Generalmente, los enfermos no sienten dolor tampoco en los estadios más avanzados de la enfermedad. Los 
neurólogos no saben cuál es la causa de este mal.  
 En España, tres mil personas padecen la enfermedad, que es una de las principales causas de 
discapacidad. Según los datos de la Sociedad Española de Neurología, cada año se diagnostican 
novecientos nuevos casos y, mientras los neurólogos piden más unidades especializadas para mejorar la 
calidad de vida de los pacientes, la Asociación Española de Esclerosis Lateral Amiotrófica recuerda que se 
produce un nuevo diagnóstico cada diez horas y que la esperanza de vida tras el diagnóstico es de entre dos 
y cinco años. 
 Las necesidades de estos pacientes son cada vez mayores, hasta tal punto que requieren una atención y 
vigilancia las veinticuatro horas del día. Las personas con ELA cada vez necesitan más productos de apoyo, 
más ayudas técnicas, más programas asistenciales… 
 En La Rioja hay cuarenta y cinco personas diagnosticadas de ELA. Y una asociación que los representa, 
VENCELA RIOJA, viene trasladando a todos los grupos políticos sus principales reivindicaciones para 
mejorar la calidad de vida de los afectados.  
 Todas las administraciones públicas debemos implicarnos en el compromiso con los afectados por esta 
terrible enfermedad y con sus familias, desarrollando políticas que garanticen, en todo momento, una mejora 
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en su calidad de vida y la de las personas que las rodean. 
 Galicia es la primera comunidad de España en contar con una ayuda directa para las personas enfermas 
de esclerosis lateral amiotrófica, popularmente conocida como ELA. La Xunta de Galicia subvenciona 
hasta 12.000 euros al año para gastos de diferente índole a personas que tengan diagnosticada esta 
dolencia. Se subvencionan múltiples gastos, que van desde lo más básico, como pueden ser la alimentación 
y los cuidados, hasta otros gastos de mayor cuantía, como los precisos para la adaptación de la vivienda 
habitual, compra de un vehículo adaptado, materiales de apoyo a la movilidad o tratamientos 
complementarios de fisioterapia, logopedia y terapia ocupacional. 
 Esta ayuda es compatible con otras otorgadas con la misma finalidad por otros organismos públicos. 
 Por todo ello, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente  

PROPOSICIÓN NO DE LEY 

 El Parlamento de La Rioja insta al Gobierno riojano a: 
  1) Considerar a los pacientes con esclerosis lateral amiotrófica (ELA) personas consumidoras 
vulnerables a todos los efectos a partir del diagnóstico clínico de la enfermedad. 
  2) Crear y poner en funcionamiento una línea de ayudas económicas, con efectos de 1 de enero 
de 2024, en régimen de concesión de concurrencia no competitiva, para aquellos pacientes diagnosticados 
de ELA, mayores de edad, que tengan reconocido o solicitado algún grado de dependencia y que estén 
empadronados en cualquiera de los municipios de la Comunidad Autónoma de La Rioja. 
  3) Declarar compatibles dichas ayudas económicas con cualesquiera otras con la misma finalidad que 
concedan otros organismos públicos. 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario Socialista: Javier García Ibáñez. 
 
 

11L/PNLP-0067 - 1102284. Proposición no de ley en Pleno relativa a que el Parlamento de La Rioja inste 
al Gobierno riojano a iniciar, con la mayor urgencia posible, el proceso parlamentario para modificar la 
Ley 5/2001, de 17 de octubre, sobre drogodependencias y otras adicciones, con el objetivo de incluir la 
prohibición de consumo y venta de las bebidas energéticas a los menores para proteger a los más 
jóvenes de los riesgos para la salud asociados a su consumo. 

  Cristina Maiso Fernández ‒ Grupo Parlamentario Popular. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 El Grupo Parlamentario Popular, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 149 y concordantes del 
vigente Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente proposición no de ley ante el Pleno: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 Una bebida energética es una bebida que contiene cafeína, taurina, vitaminas y otros ingredientes que se 
supone que proporcionan energía y aumentan la resistencia física y mental.  
 La cafeína y la taurina, entre otros estimulantes, están altamente presentes en las bebidas energéticas. 
Estos ingredientes pueden tener efectos negativos en la salud de los menores, especialmente en el 
desarrollo del cerebro y el sistema nervioso. El consumo de bebidas energéticas puede causarles problemas 
de concentración y aprendizaje. La cafeína es un estimulante que puede alterar el estado de alerta y la 
atención. En los niños, esto puede dificultar el aprendizaje y el rendimiento escolar. 
 Por otra parte, las bebidas energéticas pueden causar problemas de salud física.  
 La cafeína puede aumentar la presión arterial y la frecuencia cardíaca. Esto puede también resultar 
peligroso para los menores que puedan padecer problemas cardíacos. 
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 Otras sustancias como la taurina causan problemas digestivos y renales, debido a que esta afecta al flujo 
sanguíneo de los riñones. 
 Las bebidas energéticas también pueden llegar a ser muy adictivas, ya que la cafeína es una sustancia 
que provoca síntomas de abstinencia cuando se suspende su consumo. Esto, en niños, puede llevar a 
problemas de comportamiento o desórdenes emocionales. 
 Si a todos estos sólidos argumentos contra su consumo por parte de los menores les añadimos el 
enorme aumento que se está produciendo, como ha advertido el Ministerio de Sanidad a través de la última 
encuesta publicada (ESTUDES 2021), el consumo de las bebidas energéticas ha aumentado muy 
alarmantemente.  
 Evolutivamente, la prevalencia de consumo de bebidas energéticas en 2021 es la mayor de toda la serie 
analizada entre los estudiantes de enseñanzas secundarias de 14-18 años, siendo preocupante cómo el 
crecimiento del consumo de bebidas energéticas está motivado principalmente por la tendencia registrada 
entre las chicas, las cuales pasan de una prevalencia de consumo del 31,1 % en 2019 a un 39,0 % en 2021; 
mientras que los datos en los chicos se mantienen en un 50,7 %. 
 En resumen, el consumo de bebidas energéticas conlleva riesgos significativos para la salud, debido a su 
alto contenido de cafeína y estimulantes. Estos productos pueden tener efectos negativos graves, 
especialmente entre personas jóvenes y en aquellas con problemas de salud preexistentes. 
 Por lo tanto, con esta propuesta pretendemos proteger la salud pública en general, pero especialmente 
entre los más jóvenes, ya que es importante considerar cuidadosa y seriamente los riesgos asociados a su 
consumo, siendo muy recomendable evitarlas por completo en menores, reconociendo la creciente 
preocupación por los riesgos asociados al consumo de bebidas energéticas como problemas de salud, 
adicción y efectos adversos en la juventud. 
 Por todo lo expuesto, el grupo Parlamentario Popular presenta la siguiente 

PROPOSICIÓN NO DE LEY 

 El Parlamento de La Rioja insta al Gobierno riojano a: 
  1. Iniciar, con la mayor urgencia posible, el proceso parlamentario para modificar la Ley 5/2001, de 17 de 
octubre, sobre drogodependencias y otras adicciones, con el objetivo de incluir la prohibición del consumo y 
venta de las bebidas energéticas a los menores para proteger a los más jóvenes de los riesgos para la salud 
asociados a su consumo. 
  2. Regular la publicidad y promoción de bebidas energéticas de manera más estricta, prohibición de 
publicidad de las bebidas energéticas orientada hacia la población infantil o menor de edad. 
  3. Promover adecuadamente, dentro de los planes educativos, la información suficiente y adecuada sobre 
los riesgos del consumo excesivo de bebidas energéticas, de acuerdo con los distintos niveles académicos. 
 Logroño, 25 de octubre de 2023. La portavoz del Grupo Parlamentario Popular: Cristina Maiso 
Fernández. 
 
 
 

PREGUNTAS ORALES EN PLENO 
 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 27 de octubre de 2023, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha acordado admitir a trámite las siguientes iniciativas y 
ordenar la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
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dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 27 de octubre de 2023. La presidenta del Parlamento: Marta Fernández Cornago. 
 
 

11L/POP-0466 - 1102236. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si se ha mantenido alguna 
reunión con el Gobierno central para el desdoblamiento de la autovía del Camino. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Se ha mantenido alguna reunión con el Gobierno central para el desdoblamiento de la autovía del 
Camino? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0467 - 1102237. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las gestiones concretas que 
ha realizado el Ejecutivo al objeto de establecer un sistema de lanzaderas aéreas con conexión a 
aeropuertos cercanos. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué gestiones concretas ha realizado el Ejecutivo al objeto de establecer un sistema de lanzaderas 
aéreas con conexión a aeropuertos cercanos? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0468 - 1102238. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a los resultados que ha obtenido 
el Instituto de la Vivienda de La Rioja en su labor de presentación de la reclamación previa ante las 
entidades financieras de los consumidores afectados por la existencia de cláusulas abusivas en los 
contratos de préstamos hipotecarios. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
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 ¿Qué resultados ha obtenido el IRVI en su labor de presentación de la reclamación previa ante las 
entidades financieras de los consumidores afectados por la existencia de cláusulas abusivas en los contratos 
de préstamos hipotecarios? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0469 - 1102239. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa al motivo por el que la Hipoteca 
del Gobierno de La Rioja solamente puede suscribirse con tres entidades financieras concretas y no con 
el resto. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Por qué motivo la Hipoteca del Gobierno de La Rioja solamente puede suscribirse con tres entidades 
financieras concretas y no con el resto? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0470 - 1102240. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si van a exigir al Gobierno de 
España la ejecución del desdoblamiento de la N-232 en los tramos concretos de Arrúbal-Pradejón y 
Calahorra-Alfaro. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Van a exigir al Gobierno de España la ejecución del desdoblamiento de la N-232 en los tramos 
concretos de Arrúbal-Pradejón y Calahorra-Alfaro? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0471 - 1102242. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a los compromisos concretos 
adquiridos por el secretario de Estado de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana y el secretario general 
de Infraestructuras del Ministerio respecto a las reivindicaciones efectuadas en la reunión del pasado 9 de 
octubre. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
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demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Cuáles son los compromisos concretos adquiridos por el secretario de Estado de Transportes, Movilidad 
y Agenda Urbana y el secretario general de Infraestructuras del Ministerio respecto a las reivindicaciones 
efectuadas en la reunión del pasado 9 de octubre? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0472 - 1102243. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a la manera en que van a 
desarrollar la Ley 1/2023, de 31 de enero, de accesibilidad universal de La Rioja, o qué medidas van a 
tomar al respecto. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿De qué manera van a desarrollar la Ley 1/2023, de 31 de enero, de accesibilidad universal de La Rioja, 
o qué medidas van a tomar al respecto? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0473 - 1102244. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las gestiones que se han 
realizado con el Gobierno de la nación al objeto de fomentar la creación de un corredor ferroviario de alta 
velocidad Cantábrico-Mediterráneo o corredor transversal del norte de España, que comunique desde 
Galicia hasta Cataluña todas las comunidades autónomas del tercio norte peninsular a través del eje 
natural del valle del Ebro, con su paso por La Rioja (Zaragoza-Castejón-Logroño-Miranda de Ebro). 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué gestiones se han realizado con el Gobierno de la nación al objeto de fomentar la creación de un 
corredor ferroviario de alta velocidad Cantábrico-Mediterráneo o corredor transversal del norte de España, que 
comunique desde Galicia hasta Cataluña todas las comunidades autónomas del tercio norte peninsular a través 
del eje natural del valle del Ebro, con su paso por La Rioja (Zaragoza-Castejón-Logroño-Miranda de Ebro)? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
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11L/POP-0474 - 1102245. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa al tipo de infraestructuras en el 
ámbito de los cuidados de las personas mayores, tanto de residencias como de centros de día, que va a 
desarrollar. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué tipo de infraestructuras en el ámbito de los cuidados de las personas mayores, tanto de residencias 
como de centros de día, va a desarrollar? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0475 - 1102246. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si van a solicitar al Ejecutivo 
central la liberación de la A-68 en el año 2026. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Van a solicitar al Ejecutivo central la liberación de la A-68 en el año 2026? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0476 - 1102247. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que van a 
adoptar en relación con la salud mental de los menores. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas van a adoptar en relación con la salud mental de los menores? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0477 - 1102248. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si van a aprobar medidas 
concretas para cumplir los objetivos de la Ley 6/2023, de 22 de marzo, de las personas con problemas de 
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salud mental y sus familias, más allá de la ampliación de ratios. 
  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Van a aprobar medidas concretas para cumplir los objetivos de la Ley 6/2023, de 22 de marzo, de las 
personas con problemas de salud mental y sus familias, más allá de la ampliación de ratios? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0478 - 1102249. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas concretas que va 
a adoptar el Ejecutivo para cubrir las solicitudes del Bono de Alquiler Joven que aún no han sido 
atendidas, en caso de que el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana no atienda la petición 
realizada. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas concretas va a adoptar el Ejecutivo para cubrir las solicitudes del Bono de Alquiler Joven 
que aún no han sido atendidas, en caso de que el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana no 
atienda la petición realizada? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0479 - 1102250. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si cree el Ejecutivo que son 
efectivos los programas de bilingüismo implantados en los centros educativos de nuestra región. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Cree el Ejecutivo que son efectivos los programas de bilingüismo implantados en los centros educativos 
de nuestra región? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
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11L/POP-0480 - 1102251. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si va a revisar la Dirección 
General de Justicia las retribuciones que los abogados adscritos al turno de oficio perciben por la 
asistencia jurídica gratuita prestada a los ciudadanos beneficiarios de tal derecho. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Va a revisar la Dirección General de Justicia las retribuciones que los abogados adscritos al turno de 
oficio perciben por la asistencia jurídica gratuita prestada a los ciudadanos beneficiarios de tal derecho? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0481 - 1102252. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que va a 
contemplar el anunciado Plan de ayudas a la compra y rehabilitación de vivienda en el medio rural 
dirigido a los jóvenes. 

  Héctor Alacid López ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Héctor Alacid López, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y 
demás relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo 
de Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas va a contemplar el anunciado Plan de ayudas a la compra y rehabilitación de vivienda en 
el medio rural dirigido a los jóvenes? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz adjunto del Grupo Parlamentario VOX: Héctor Alacid López. 
 
 

11L/POP-0482 - 1102253. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que se están 
implantando para el desarrollo de las tecnologías de la información y la comunicación en los centros 
educativos de nuestra región. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas se están implantando para el desarrollo de las TIC (tecnologías de la información y la 
comunicación) en los centros educativos de nuestra región? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
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11L/POP-0483 - 1102254. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que va a adoptar 
el Ejecutivo regional para mitigar la aplicación de la Lomloe. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas va a adoptar el Ejecutivo regional para mitigar la aplicación de la Lomloe? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0484 - 1102255. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa al tipo de mejoras concretas que 
considera necesarias en el edificio de los juzgados de Haro. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué tipo de mejoras concretas considera necesarias en el edificio de los juzgados de Haro? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0485 - 1102256. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si cree adecuado el Ejecutivo 
el mantenimiento realizado en los centros educativos de nuestra región. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Cree adecuado el Ejecutivo el mantenimiento realizado en los centros educativos de nuestra región? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0486 - 1102257. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las medidas que va a aprobar 
el Ejecutivo regional frente al acoso escolar. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
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A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué medidas va a aprobar el Ejecutivo regional frente al acoso escolar? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0487 - 1102258. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a las acciones que va a 
desarrollar el Gobierno regional para impulsar las escuelas oficiales de idiomas en La Rioja. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué acciones va a desarrollar el Gobierno regional para impulsar las escuelas oficiales de idiomas en 
La Rioja? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0488 - 1102259. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si ha recibido la Consejería de 
Educación alguna solicitud para la apertura en nuestra región de nuevos centros educativos de titularidad 
privada. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Ha recibido la Consejería de Educación alguna solicitud para la apertura en nuestra región de nuevos 
centros educativos de titularidad privada? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0489 - 1102260. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a si considera suficiente el 
número de funcionarios que trabajan en cada juzgado al objeto de ofrecer una justicia de calidad. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
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A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Considera suficiente el número de funcionarios que trabajan en cada juzgado al objeto de ofrecer una 
justicia de calidad? 
 Logroño, 15 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 

11L/POP-0490 - 1102263. Pregunta con respuesta oral en Pleno relativa a los mecanismos y parámetros 
que utiliza el Gobierno de La Rioja para conocer las tendencias dominantes y evitar la marginalidad y 
generación de guetos en los municipios de La Rioja. 

  Ángel Alda Pérez ‒ Grupo Parlamentario VOX. 
 

A la Mesa del Parlamento de La Rioja 
 Ángel Alda Pérez, portavoz del Grupo Parlamentario VOX, en virtud de los artículos 141.2.a) y demás 
relacionados y concordantes del vigente Reglamento del Parlamento de La Rioja, formula al Consejo de 
Gobierno de la Comunidad Autónoma de La Rioja la siguiente pregunta, para la que solicita respuesta oral 
ante el Pleno: 
 ¿Qué mecanismos y parámetros utiliza el Gobierno de La Rioja para conocer las tendencias dominantes 
y evitar la marginalidad y generación de guetos en los municipios de La Rioja? 
 Logroño, 24 de octubre de 2023. El portavoz del Grupo Parlamentario VOX: Ángel Alda Pérez. 
 
 
 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 
Respuestas a preguntas formuladas 

 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 27 de octubre de 2023, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha tomado conocimiento de las respuestas a las siguientes 
preguntas de contestación escrita y ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 27 de octubre de 2023. La presidenta del Parlamento: Marta Fernández Cornago. 
 
 

11L/PE-0191 - 1101388. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas ofertadas en 
Bachillerato en los IES públicos de La Rioja para el curso 2023/2024. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número total de plazas 
vacantes ofertadas (publicadas) en Bachillerato en los IES públicos de La Rioja, para el curso 2023/2024, 
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fue de mil once (1.011). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0192 - 1101389. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas de Bachillerato 
ofertadas por los centros educativos privados-concertados de La Rioja. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número total de plazas vacantes 
ofertadas (publicadas) en Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de La Rioja, para el 
curso 2023/2024, fue de diecisiete (17). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0193 - 1101390. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas de Bachillerato 
ofertadas en los IES públicos de Logroño. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número de plazas vacantes 
ofertadas (publicadas) en Bachillerato en los IES públicos de Logroño, para el curso 2023/2024, fue de 
cuatrocientos setenta y nueve (479). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0194 - 1101391. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas de Bachillerato 
ofertadas por los centros educativos privados-concertados de Logroño. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número total de plazas vacantes 
ofertadas (publicadas) en Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de Logroño, para el 
curso 2023/2024, fue de diecisiete (17). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0195 - 1101392. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas ocupadas por 
alumnado de Bachillerato de los IES en Logroño, curso 2023/2024. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número total de plazas 
ocupadas por alumnado de Bachillerato en los IES de Logroño, curso 2023/2024, es de mil ochocientos 
setenta y una (1.871). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
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11L/PE-0196 - 1101393. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas ocupadas por 
alumnado de Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de Logroño. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número de plazas ocupadas por 
alumnado de Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de Logroño es de doscientas tres (203). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0197 - 1101394. Pregunta con respuesta escrita relativa al número de plazas vacantes de 
Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de Logroño, curso 2023/2024. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el número de plazas vacantes de 
Bachillerato en los centros educativos privados-concertados de Logroño, curso 2023/2024, es de siete (7). 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0198 - 1101395. Pregunta con respuesta escrita relativa al momento en que se encuentra, a 
fecha de septiembre de 2023, la licitación de la reforma de la cubierta del polideportivo del IES Gonzalo 
de Berceo de Alfaro. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el proyecto de las obras de reforma 
de la cubierta del polideportivo del IES Gonzalo de Berceo fue redactado por la arquitecta técnica 
perteneciente al Servicio de Gestión Técnica del Patrimonio de la Consejería de Hacienda, Gobernanza 
Pública, Sociedad Digital y Portavocía del Gobierno, D.ª M.ª Lis Rodríguez Pérez, y fue supervisado el 
día 6 de marzo de 2023. 
 El importe de licitación es de 87.442,09 euros (IVA incluido) y tiene un plazo de ejecución de cuatro 
meses. 
 Forma parte del expediente de contratación n.º 08-1-9.01-0040/2023, que salió a licitación pública el 
día 12 de septiembre de 2023 y cuyo plazo de presentación de ofertas finaliza el día 20 de octubre de 2023. 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0199 - 1101396. Pregunta con respuesta escrita relativa a cuándo tiene previsto el Gobierno 
de La Rioja el comienzo de la reforma de la cubierta del polideportivo del IES Gonzalo de Berceo 
de Alfaro. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que el proyecto de las obras de reforma 
de la cubierta del polideportivo del IES Gonzalo de Berceo fue redactado por la arquitecta técnica 
perteneciente al Servicio de Gestión Técnica del Patrimonio de la Consejería de Hacienda, Gobernanza 
Pública, Sociedad Digital y Portavocía del Gobierno, D.ª M.ª Lis Rodríguez Pérez, y fue supervisado el día 6 de 
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marzo de 2023. 
 El importe de licitación es de 87.442,09 euros (IVA incluido) y tiene un plazo de ejecución de cuatro 
meses. 
 Forma parte del expediente de contratación n.º 08-1-9.01-0040/2023, que salió a licitación pública el 
día 12 de septiembre de 2023 y cuyo plazo de presentación de ofertas finaliza el día 20 de octubre de 2023. 
A partir de ese día se tendrán en cuenta los plazos legales para el comienzo de las obras. 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0200 - 1101397. Pregunta con respuesta escrita relativa a si durante la ejecución de la obra de 
reforma de la cubierta del polideportivo del IES Gonzalo de Berceo de Alfaro se prevé que el alumnado 
pueda utilizar dicho pabellón en el horario escolar. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que las obras que realiza la Consejería 
de Educación en los centros docentes tienen que cumplir con la seguridad y la prevención de riesgos y 
accidentes laborales, y, siempre que es posible, se intentan compatibilizar los trabajos de obra con la 
impartición de todas las clases lectivas. Por este motivo, y salvo en momentos o fechas puntuales, se procura 
que las reformas se realicen por la tarde para que durante la mañana el polideportivo pueda ser usado por los 
alumnos. 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 

11L/PE-0201 - 1101398. Pregunta con respuesta escrita relativa a si durante la ejecución de la obra de 
reforma del polideportivo del IES Gonzalo de Berceo de Alfaro se prevé que pueda ser utilizado por los 
clubes deportivos de la ciudad de Alfaro, en horario de tarde o fuera del horario escolar. 

  María Teresa Villuendas Asensio ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 Respuesta: En contestación a la iniciativa formulada, le comunico que las obras que realiza la Consejería 
de Educación en los centros docentes tienen que cumplir con la seguridad y la prevención de riesgos y 
accidentes laborales y, siempre que es posible, se intentan compatibilizar los trabajos con las actuaciones de 
obra, priorizando en todo caso la continuidad de la impartición de todas las clases lectivas. 
 Es por ello que se está trabajando para compatibilizar todos los usos posibles. 
 Logroño, 23 de octubre de 2023. El consejero de Educación y Empleo: Alberto Galiana García. 
 
 
 

SOLICITUDES DE INFORMACIÓN DE DIPUTADOS 
Informaciones remitidas a diputados 

 
 La Mesa del Parlamento de La Rioja, en reunión celebrada el día 27 de octubre de 2023, de conformidad 
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, ha acordado tramitar la documentación remitida sobre la 
siguiente solicitud de información y publicar este acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento. 
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11L/SIDI-0005 - 1100934. Solicitud de información relativa a copia (en caso de que existan) de los 
informes elaborados por cada consejería del Gobierno de La Rioja sobre el estado de situación de los 
asuntos pendientes tras el proceso de transición entre gobiernos, después del proceso electoral del 
pasado 28 de mayo. 

  Miguel María González de Legarra ‒ Grupo Parlamentario Socialista. 
 
 En ejecución de dicho acuerdo y de conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
dispongo su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de La Rioja. 
 Logroño, 27 de octubre de 2023. La presidenta del Parlamento: Marta Fernández Cornago. 
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